

MEMORIA

PERIODIC DE DEZBATERE SOCIAL-CULTURALĂ AL SALOANELOR "LIVIU REBREANU"

EDITAT DE INSPECTORATUL PENTRU CULTURĂ BISTRITĂ-NĂSĂUD ■ APARE BILUNAR ■ ANUL IV, NR. 5(77) ■ 1-15 MARTIE 1993 ■ 6 PAG. 25 LEI

MEMORIA

revista gândirii arestate

Editată de
Uniunea Scriitorilor
din România

NUMĂRUL 6. Acest număr a apărut în septembrie 1992. Întrucât revista are un sumar consistent din toate punctele de vedere, în această primă notă comunicăm numai *tabla de materii* și câteva *date tehnice* care privesc revista și redacția revistei.

Sumar: PETRU CREȚIA – Despre violență, TRAIAN POPESCU – Cantata – poem ("Muzica de după sîrma ghimpată"), MIRCEA ELIADE – Șansa de a fi bolnav, VALERIU NEȘTIAN – Evadarea ("Copii în temnițele comuniste"), ȘTEFANIA-CEZARA SOLESCU – Acolo... unde nu se văd stelele ("Femei în temnițele comuniste"), ILEANA MACICI – Am vrutsă fiu la înălțimea numelui Macici, PAUL CERNOVODEANU – Basarabia – V –, ("Istoria furată"); semnează de asemenea: MAHATMA GANDHI, EMIL CIORAN, GEO DUMITRESCU, BORIS KRITCHEWSKY, BANU RĂDULESCU, G-ralul RĂDESCU, MIRCEA CARP, MAGDA MACICI, AL. SĂNDULESCU, IOAN GROȘAN. Nu lipsesc rubricile *Unde sînt cei ce nu mai sînt* – dicționarul celor uciși de comuniști, *literele E.F și Încăutarea omului pierdut*.

Reanunțăm că a apărut NUMĂRUL 7 al revistei. Acum, câteva date tehnice:

În vederea reconstituirii universului concentraționar românesc, ne adresăm: foștilor deținuți politici, foștilor deportați sau strămutați, foștilor prizonieri, foștilor dizidenți, foștilor anchetatori, magistrați, gardieni, rudelor, prietenilor sau cunoscuților lor, oricăror altor persoane care au avut un contact nemijlocit cu detenția politică, să ne furnizeze orice date privitoare la împrejurările arestării, începînd cu ancheta, procesul, condițiile deportării sau locurile de detenție, condițiile penitenței (cazare, alimentație, torturi etc.), amintiri despre ei înșiși sau despre persoanele cunoscute de ei, ori să ne semnaleze unele evenimente mai deosebite la care au fost martori.

Fiecare mărturie trebuie să respecte cu strictețe adevărul.

Aceste date fac parte din patrimoniul moral și istoric al națiunii noastre și nu trebuie să dezertăm de la datoria de a le face publice.

Din cauză că nu putem asigura o apariție ritmică, regulată a revistei, sîntem în imposibilitate de a face abonamente. Cei care s-au abonat prin poștă sînt rugați să se adreseze acesteia pentru restituirea banilor.

Revista se poate procura prin librăriile Humanitas sau direct de la redacție.

Cînd vom putea asigura o apariție regulată vom anunța prin revistă.

Revista noastră întîmpină mari greutăți financiare. Cei ce îndrăgesc revista o pot ajuta prin *Fundația Culturală Memoria*, trimițîndu-și contribuția fie direct la casieria Fundației, fie prin Banca Comercială Română (BCR) – Filiala Sector 1 București, Str. Londra nr.10, cont lei 4510101253, cont valută 472131600.